

市委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

2月7日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记同党外人士共迎新春、在中共中央国务院春节团拜会上和在辽宁考察时的重要讲话精神,传达学习习近平总书记对审计工作作出的重要指示,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神和二十届中央纪委四次全会精神,传达学习全国、全省组织部长会议精神和省纪委十二届五次全会精神,研究我市贯彻落实意见;听取市纪委监委2024年度工作情况汇报;审议《太原市2024年法治建设年度报告》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,全市各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚定扛牢省会责任,以饱满的精神、踏实的作风,乘势而上、紧抓快干,以实际行动扎实做好全年各项工作。要抢抓国家加力扩围实施“两新”政策机遇,持续组织好电动自行车、汽车、家电、家装等领域以旧换新活动,促进

我市消费提质升级。要推动重点企业、大企业争取订单扩大生产,服务保障新建项目尽早投产达效,全力以赴稳定工业生产。要不误农时全力抓好春季农业生产,扩大农副产品生产规模。要按时序推进已谋划项目的前期工作,深入开展入企服务,扎实做好要素保障,千方百计扩大有效投资,以首季“开门红”促进全年工作再上新台阶。

会议强调,习近平总书记的重要指示,对审计工作提出明确要求和殷切希望,为审计事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要坚持和加强党中央对审计工作的集中统一领导,充分发挥审计触角广泛、反应快速的优势和经济运行“探头”作用,强化对重大政策落实、重点领域风险、民生问题等情况的审计监督,多措并举推动审计查出问题的整改,着力锻造高素质专业化审计队伍,为经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会议指出,习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,

对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明确要求,为深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方向、提供重要遵循。全市各级党委(党组)和纪检监察机关要以高度的政治自觉深学细悟笃行,切实把思想和认识统一到党中央对形势的分析判断上来,紧密结合工作实际,谋深谋实工作思路,坚定沿着习近平总书记和党中央指引的方向奋勇前进。要以强烈的责任担当忠诚履职尽责,压实全面从严治党政治责任,持续推进政治监督具体化、精准化、常态化,巩固深化党纪学习教育成果,深入推进风腐同查同治,认真落实“三个区分开来”和容错纠错机制,更好发挥全面从严治党引领保障作用。要以严格的自我约束加强自身建设,坚持“打铁必须自身硬”,着力加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,始终做到坚持原则、勇于亮剑,敢斗善斗、担当尽责,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障。

会议强调,全市各级党委(党组)和组织部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真践行新时代党的组织路线,贯彻落实党中央及省委、市委决策部署,坚持守正创新,强化责任担当,提高工作标准,保持领跑姿态,一体推进理论武装、配强班子、激励担当、基层党建、党员队伍建设、人才引育留用等重点工作,严纪律、正作风、强素质、树形象、求实效,以高质量组织工作服务全市高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持和加强党的全面领导,层层压实法治建设责任,提高立法质量和效率,巩固提升法治政府建设示范水平,加强法治宣传教育,守牢安全稳定底线,持续加强政治建设、专业能力建设、作风转变和工作落实,高质量完成“十四五”时期法治建设“一规划两纲要”目标任务,推进全面依法治市工作高质量发展。

会议还研究了其他事项。



迎泽区元宵节民俗活动精彩纷呈

本报讯(记者 王勇)元宵佳节将至,迎泽区精心筹备了一系列丰富多彩的民俗文化活动,让广大市民在欢乐祥和的氛围中感受传统节日的魅力。

2月11日正月十四,碑林公园将举办“猜灯谜、送元宵”活动,市民可在园内感受传统民俗的温馨与美好;同日,庙前街道将在大关帝庙门前开展民俗文化展演,辖区干部群众自编自演闹花灯节目,丰富节日生活。

2月12日正月十五,钟楼街将开展猜灯谜活动;中正天街安排了趣味猜灯谜、花灯DIY、吹糖人、捏面人等4场文化活动;双塔公园将开展“东山郝庄 凌霄双塔”民俗文化活动,

为市民带来热闹喜庆的节日体验。此外,迎泽区各街(镇)、社区(村)还将举办剪纸、猜灯谜、制作元宵等活动。

与此同时,迎泽区文旅云平台(yzqwy.chaoxing.com)也将推出一系列线上活动,为市民提供丰富的精神食粮。元宵节期间,平台将上线名师讲座,涵盖书法、绘画、戏曲、民俗、非遗等多个领域,满足不同群众的文化需求。此外,“书香迎泽 云享文旅”系列活动也将同步上线,提供300种大众期刊、100种主流报纸、200余种少儿绘本等资源,让读者足不出户即可畅享优质阅读,感受书香迎泽的魅力。

民俗展演 花灯展 焰火晚会

阳曲县元宵节文化活动启幕

本报讯(记者 李杰华)乙巳蛇年元宵节将至,阳曲县推出“首邑欢歌过大年”系列文化活动,通过民俗展演、主题灯展、焰火晚会等特色活动营造浓厚节日氛围。三大主题活动自正月初十持续至正月十七,为市民和游客打造沉浸式传统文化体验。

2月7日至12日,新阳广场举办群众文化民俗展演,全县各乡镇、县委社区建设工委等选送的文艺队伍将轮番登台献艺。展演以“欢乐中国年·百姓大舞台”为主题,通过歌舞、曲艺等艺术形式展现县域经济社会发展成就,丰富群众精神文化生活。

“瑞蛇启新程·花灯耀阳曲”主题灯展同期

启幕。自正月初十亮灯持续至正月十七的灯展,以传统彩灯工艺结合现代光影技术,展示“五个阳曲”建设成果。市民和游客可在千米灯廊中感受传统年俗与现代审美的创新融合。

正月十六晚上,该县新阳广场将迎来系列活动的压轴大戏——“喜跃发”焰火晚会。当晚20时,持续40分钟的创意焰火表演将结合声光电特效,在空中展现具有阳曲特色的璀璨画卷。

据悉,此次系列活动以“我们的节日”为主题,突出群众参与性和文化惠民特色。该县文旅、公安、交通、消防等部门协调联动,制定保障方案,确保活动安全有序开展。

又逢晋祠元宵飘香时

元宵节将至,晋祠桂花元宵飘香大街小巷,位于晋源区长巷村的晋祠桂花元宵工坊也到了一年中最忙的时候,上门购买、电话下单订购元宵的顾客蜂拥而至,省级非遗代表性传承人韩福元亲自上手,和十几名工人们一起做馅、滚制、打包。

电动滚筒轰鸣作响,圆滚滚的元宵伴着江米粉一起飞舞——蘸一遍水滚一次,一颗正方体的馅料经过六蘸六滚,形成瓷实的圆球,不少老太原人要的就是这一口“老味道”。“大年初三开工至今,我们每天从早上5点多干到半夜,一天大概能做9万颗元宵。”韩福元一边介绍着自家元宵,一边不停地做馅。

除了传统的桂花玫瑰口味外,店内推出酸甜可口的沙棘口味元宵、健康低卡的木糖醇元宵、醇厚浓香的黑芝麻元宵,深受年轻人喜爱。“每年都在这儿买,送给亲朋好友都说好吃,再晚点都要排队了。”家住周边的张先生早早赶来买了10余袋元宵。

凭借着50年元宵制作经验,韩福元把制作手艺传给儿子韩伟。韩伟创新营销模式,经过5个月的筹备,在千年古街钟楼街开设“晋阳文食体验店”,让更多人能品尝到独具特色的晋祠桂花元宵。同时他还打通线上销售渠道,开通美团平台每天发货500多件。店内不仅有传统的煮元宵,还有更符合年轻人口味的浮桂、悦容、酥山冰宵、桂花珍珠糍粑、上元油锤等选择,口味各异,赢得顾客一致好评。在韩福元父子俩的带领下,越来越多的当地群众加入到晋祠元宵制作传承中来,有的专业碾米磨面、从事原料加工,有的在街头摆摊设点,现滚现卖……不仅传承了非遗技艺,还拓宽群众的就业增收渠道。也让晋祠元宵被更多人了解。据悉,目前晋源区已有30余家作坊、500余人从事元宵制作,年产值达5000万元。元宵滚起来、口袋鼓起来。晋祠桂花元宵正成为当地人的“甜蜜产业”“幸福产业”。

记者 毕晶晶